

# Молодой СИБИРЯК

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ



## Смелость пионера

Поздно вечером 15 декабря Толя Колмаков, ученик 6 класса школы № 65, шел по улице Б. Хмельницкого. Вдруг он заметил, что из-под карниза дома № 11 выбивается огонь. Пионер не растерялся. Добежав до ближайшего телефона, он вызвал пожарную часть, а потом бросился к месту пожара. Толя сообщил о несчастье соседям, которые организовали спасение имущества.

Смелому пионеру объявлена благодарность.

К. ШЕЛКОВОЙ,  
начальник первой  
пожарной части.

Завтра — областной комсомольский рейд „легкой кавалерии“

по сельским культпросветучреждениям.

Юноши и девушки! Активно участвуйте в рейде.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

16—17 декабря 1957 года состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум ЦК обсудил следующие вопросы:

1. Об итогах Совещания представителей коммунистических и рабочих партий (докладчик т. Суслов М. А.).

2. О работе профессиональных союзов СССР

(докладчик т. Гришин В. В.).

По рассмотренным вопросам Пленум принял соответствующие постановления.

Пленум ЦК избрал т. Мухитдинова Н. А. членом Президиума ЦК КПСС.

Пленум избрал секретарями ЦК КПСС тт. Игнатову Н. Г., Кириченко А. И. и Мухитдинова Н. А.



**У**СПЕХ пришел не сразу. Были неудачи, но девушка не сдавалась. Постепенно, набираясь знаний, шла она к желанной цели.

Подведены итоги 11 месяцев упорного труда. Намеченное выполнено! По четыре с лишним тысячи литров молока надоено от каждой фуражной коровы!

Познакомьтесь, пожалуйста, с девушкой. Это Зоя Воловская, доярка сельхозартели «Сибирская Сибирь», Москаленского района.

Ей нет еще и двадцати, и на ферму пришла она не так давно. Но ведь не это важно! Важно, чтобы в груди билось комсомольское сердце, чтобы оно белело за родное хозяйство.

Настойчивость и трудолюбие помогли в работе. Сейчас Зоя — одна из лучших доярок не только района, но и области. Комсомольская конференция, которая недавно состоялась в Москаленском районе, избрала молодую работницу в члены райкома ВЛКСМ.

— Чтобы догнать Америку, надо трудиться еще настойчивее, — сказала Зоя, — и я приложу все силы, чтобы в общественное дело внести и свой вклад.

Фото В. Голодных.

## По зову сердца

В небольшом городке Искра-Куле протекали детские годы Анатолия Ильченко. Зимой школьник любил бродить на лыжах по степи. Летом же, когда наступали веселые каникулы, он приезжал в Омск. Его манил своей красотой Иртыш. Он мог целыми днями просиживать на берегу, ловить удочкой рыбу и наблюдать, как по зеркальной глади реки беспрестанно снуют плоскодонные буксиры, тянущие за собой караваны тупоносых барж. Здесь-то, на берегу, и родилась мечта стать речником. Иртыш, казалось, приворожил мальчика навсегда.

Шли годы, рос и мужал Анатолий. Он много читал, но самыми дорогими для него книгами были книги о бесстрашных мореплавателях-путешественниках. Иногда он подумывал поступить на настоящий, морской пароход и плавать по свету, как любимые герои прочитанных книг, но судьба сложилась так, что пришлось прийти на маленький иртышский пароход.

«Верный» медленно отвалил от причала и, волоча на длинном буксире две баржи, вышел на стремнину Иртыша. Металлическое тело судна вздрагивало и гудело от работы главных машин. Беспокойно было на сердце молодого речника: ведь сегодня он впервые самостоятельно заступил на вахту. Неведомая премудрость бросать в топку уголь, но и она требует умения, практических навыков. Анатолий еще раз оглядел привольный простор реки, притихшие берега и спустился в котельное отделение.

Второй помощник механика Андрей Семенов, под руководством которого предстояло работать Анатолию, оказался человеком внимательным и сердечным. Он подолгу беседовал со своим подчиненным, знакомил его с устройством судна, главных машин и других агрегатов.

Незаметно прошла первая навигация. Зимой Анатолий получил хорошую теоретическую подготовку в школе командного состава порта и уже в следующую навигацию стал плавать третьим помощником механика.

Новая должность принесла новые обязанности. Теперь надо было не только хорошо работать самому, но и учить друзей: он стоял на вахте старшим.

И. БОЯКОВ,  
юнкор.



## Нет для дружбы границ и преград

Третий (3) класс 85-й школы получил от немецких пионеров посылку. В ней были книги, игры. Но вот беда: ребята не умеют по-немецки ни читать, ни писать. Как же быть? И решили третьеклассники организовать кружок немецкого языка.

В честь этого они подготовили сбор на тему «Дружба народов», на который пригласили пионеров из седьмых классов.

Семиклассница Галя Усольцева уже три года переписывается с немецкими ребятами. Ведет переписку и Юра Заливин. Они рассказали пионерам о том, что узнают из писем о жизни немецких ребят и о городе Бланкенфельде, о том, как письма помогают им изучать язык. Галя прочитала ребятам стихотворение на немецком языке и сделала его перевод.

Затем пионеры рассмотрели присланные подарки. Особенно понравилась ребятам игра «Танк», который прошел от Сталинграда до Берлина.

Учитель немецкого языка Виктор Иванович Пастухов и семиклассники обещали ребятам помочь в изучении языка.

На снимках: (сверху вниз) семиклассница Галя Усольцева читает ребятам книгу, присланную немецкими друзьями; ученица третьего класса Лара Прохорова пишет письмо в Германию; Люся Моржанская, Боря Березкин, Феликс Завадский, Ира Полиенко, Таня Панченко готовят ответную посылку.

Н. ШИРОВАТОВА,  
старшая пионервожатая школы № 85.  
Фото Э. Савина.

## ВНИМАНИЮ ДЕЛЕГАТОВ XVII городской комсомольской конференции

XVII отчетно-выборная городская комсомольская конференция начинает свою работу 21 декабря в 10 часов утра в помещении Дворца культуры Октябрьского района. Регистрация делегатов с 9 часов утра. Горком ВЛКСМ.



— Пошлите меня работать на ферму, — девушка умоляюще посмотрела на председателя. Ей почему-то казалось, что он обязательно откажет. Сошлется хотя бы на ее возраст или на то, что опыта не имеет.

Однако председатель колхоза, немного подумав, проговорил:

— Правильно решила, Таисья. Хватит тебе в яслях работать.

Так комсомолка Таисья Гринькова стала дояркой. Было это в мае прошлого года.

Женщина, передававшая группу коров

Таисье, недовольно ворчала:

— Зря, зря ты сюда пошла. То ли дело в яслях? Чисто, хорошо, тепло. А здесь придется всякое увидеть. Да и коровы — одно название. Разве от них много молока получишь? Вот хотя бы эта «Галка». Больше пяти литров ни за что не даст.

Но новой доярке не терпелось поскорее приступить к работе.

Доставалось в первые дни изрядно. Только тот, кто никогда не трудился на ферме, не знает, что значит по-

дойть два раза в день тринадцать коров. К тому же, как раз начинался сезон «большого» молока: на пастбищах хорошо подросли травы, и коров перевели на летнее содержание.

Пришлось начинать все сначала — с раздоя, с изучения каждого животного. И, конечно, сразу положение изменить было нельзя. За прошлый год Таисья Гринькова получила от каждой коровы только по 1 500 литров молока.

(Окончание на 2 стр.)



Необычен нынче декабрь месяц. Если в прошлом году в это время была устойчивая морозная погода, в текущем же — переменная: то вьюга, то потепление без малейшего дуновения ветра, то мороз.

Похолодание, наступившее вслед за резким потеплением, оказалось вновь непродолжительным. По данным омского бюро погоды, на 20—22 декабря по области ожидается облачная с прояснениями погода, временами снег, метель. Температура ночью — от минуса 9 до минуса 4 градусов, днем — до минуса 1 градуса.

## Называевский кроликовод

На одной из окраинных улиц Называевска живет пенсионер Николай Константинович Щеглов, известный в городе кроликовод.

Осенью прошлого года Николай Константинович приобрел четырех кроликов породы ливиншилла. А теперь у него настаящая кролиководческая ферма — больше сотни кроликов. Любимому делу пенсионер и его жена Екатерина Николаевна отдают свободное время.

Разведение кроликов — выгодно. Семья Щегловых всегда имеет к столу вкусное мясо, и от сдачи пушнины в ондатровое хозяйство получает немалую прибыль.

Интересным и полезным делом занимается пенсионер Н. К. Щеглов. Вот с кого должны брать пример пионеры и комсомольцы!

И. ТОКАРЕВ.

## Манифест мира

Знаю я, Октябрьскими боями  
Он рожден, заботливо согрет,  
Оттого сегодня вместе с нами  
Ва него становится весь свет.  
Чтоб сапог турецкого солдата  
Не топтал поля арабских стран,  
Наших братьев — негров южных Штатов —  
Не казнила банда Ку-Клукс-Клан.  
Хватит крови, бед невыносимых,  
Мы стоим плечо к плечу за то,  
Чтобы ужас, горе Хиросимы  
Не узнал теперь уже никто.  
Он звучит присягою в эфире,  
Достигает самых дальних мест.  
Верный страж незыблемого мира,  
Голос всех народов — Манифест.  
Ю. БОРИСОВ,  
член литкружка.

## Два миллиона

ПЕКИН. Агентство Синьхуа передает сообщение газеты «Чжунгоцзиньнябао» о том, что 2 миллиона юношей и девушек провинции Сычуань принимают активное участие в строительстве ирригационных сооружений, развернувшимся в этом районе юго-западного Китая в зимний период.

Сейчас здесь сооружаются главным образом мелкие оросительные каналы, дамбы и другое. Уже началось строительство свыше 40 процентов запланированных объектов.

Молодежные организации вместе с местными органами водного хозяйства заранее подготовили в Сычуани более 40 тысяч молодых специалистов-строителей.

## За тесную связь

БОНН. На днях здесь состоялась организованная либеральным союзом студентов ФРГ дискуссия на тему о путях установления контактов между студентами стран с различным общественным строем.

Большинство выступавших студентов высказало единодушное мнение о необходимости и полезности установления личных и групповых связей между западногерманскими и советскими студентами, обмена студенческими делегациями, а также о необходимости достижения взаимопонимания между студентами в целях сохранения мира.

## ОТЧЕТЫ и ВЫБОРЫ

## Плохая эта привычка

Рабочий день окончен. Умолкает бойкий перестук швейных машин. Но девушки не спешат по домам. Алла Тимощенко, секретарь комсомольской организации, не волнуется: она знает, что и сегодня занятия в политкружке начнутся вовремя. Дверь в комнату, где должны быть занятия, почти не закрывается. Комсомольцы, которых в райпромкомбинате 13 человек, подходят. Рассказ пропагандиста пришла послушать и несоюзная молодежь. Всего в кружке занимаются 22 человека и присутствуют, как правило, все.

Первые 10—15 минут занятия уходят на ознакомление с последними событиями международной жизни. Пропагандист Леонид Кунев почти не вмешивается. На вопросы слушателей отвечают их же товарищи. Получается живо, непринужденно. О многом хотят знать комсомольцы, ни одно важное событие в жизни страны и за ее пределами не проходит мимо них.

После такого собеседования пропагандист переходит к главной теме занятия. Однако настроение слушателей не меняется. Они часто задают вопросы, бойко, со знанием дела отвечают сами, внимательно слушают.

Во всем здесь чувствуется, что комсомольцы и молодежь серьезно относятся к занятиям в кружке по изучению истории комсомола. Поэтому занятия здесь прохо-

дят активно, регулярно.

Пример райпромкомбината говорит, что хорошая организация политучебы — дело не такое уж сложное. И жаль, что еще не везде в Дробышевском районе занятия проходят организованно, что во многих кружках политучеба поставлена плохо.

Много говорили о политическом просвещении молодежи дробышевские комсомольцы, собравшиеся на свою районную отчетно-выборную конференцию. Из их критических выступлений можно сделать вывод: молодежь глубоко волнуют вопросы учебы. С какой горечью рассказывал, например, комсомолец строительного участка совхоза «Сибиряк» Гореев о жизни своей организации:

— Из 14 комсомольцев у нас учатся только трое. В совхозе часто бывают работники райкома, а вот до нас никак не доходят. Давно ждем помощи, а ее как не было, так и нет.

Не совсем благополучно положение с политучебой в совхозах «Ермак», «Путь к коммунизму». В этих хозяйствах лишь около половины комсомольцев охвачено учебой. В колхозе имени Ленина вообще не работает политкружок. Не блещут дела и в других комсомольских организациях: из 36 политкружков только около половины работает без срыва занятий.

А кто виноват? — Райком комсомола, — заявили многие выступающие.

— Секретари первичных организаций, пропагандисты, — звучало в докладе секретаря райкома ВЛКСМ тов. Фолкуянова.

Слушаешь такие речи и даже становишься непонятно: откуда по добные настроения у комсомольских вожakov. Ведь вывод прост: виноваты и те и другие. Члены райкома комсомола, как отмечалось на конференции, принимали некоторое участие лишь в комплектовании кружков, а потом полностью переставали интересоваться ходом занятий. А комсорги и пропагандисты после первых трудностей порой беспомощно опускали руки и ждали, пока получат помощь со стороны. И в результате кружки прекращали свое существование... Конечно, и докладчик, и выступающие должны были трезво проанализировать причины недостатков в политучебе молодежи, обобщить и распространить опыт лучших кружков. И райком ВЛКСМ, и пропагандисты, и каждый комсомолец — все обязаны одинаково болеть за важное дело политучебы молодежи. А сваливать вину на кого-то не стоит. Плохая эта привычка, не комсомольская.

Г. ФРОЛОВ.

## НОВОЕ УНИКАЛЬНАЯ СТРОИТЕЛЬНАЯ МАШИНА

Высокими темпами в нашей стране развивается нефтяная промышленность, ведется большое строительство новых нефтеперерабатывающих заводов. На этих работах приходится прокладывать под землей много труб. Механизация их производства имеет большое значение.

Хороший подарок получили строители от коллектива Таллинского машзавода. Здесь создана высокопроизводительная машина для изготовления 30 тысяч метров железобетонных труб в год. Длина каждой отдельной трубы — 3,5 метра. Трубы можно получать с различными диаметрами — в 600, 800, 1000 и 1200 миллиметров.

Как работает эта уникальная машина, имеющая высоту почти двухэтажного дома? Ее основной деталью является вертикальный сердечник — длинный полый цилиндр, внутри которого находятся специальные эксцентрики, вращающиеся с помощью электрического двигателя со скоростью трех тысяч оборотов в минуту. Создаваемые ими колебания передаются на стенки цилиндра и заставляют их вибрировать. Над сердечником расположен дозатор — устройство для подачи бетона, который заполняет зазор (равный толщине стенки будущей трубы), между сердечником и формой. Благодаря вибрации бетонная масса уплотняется. Готовая железобетонная труба с помощью лебедки снимается с сердечника и направляется на просушку.

Такая крупная машина, изготавливающая трубы в вертикальных формах вибрационным способом, создана таллинскими машиностроителями. О некоторых ее преимуществах по сравнению с существующими установками рассказывает начальник технического отдела треста «Центроспецстрой» Министерства строительства РСФСР С. Аполлонов:

— Завод, оборудованный этой новинкой техники, будет более производительным, чем предприятие, изготавливающее трубы так называемым центробежным способом, а его постройка, по предварительным расчетам, обойдется в десять раз дешевле. Интересная для строителей деталь — новая машина будет изготавливать крупные трубы с так называемыми росторными стыками, служащими для соединения труб. Улучшается качество продукции.

Новинка найдет применение не только при сооружении нефтеперерабатывающих предприятий, но и в промышленном и городском строительстве, так как спрос на железобетонные трубы крупных диаметров очень большой.

А. ЕРШОВ.  
(ТАСС).

## Вот так и надо!

(Окончание).

Поэтому все удивились, когда молодая доярка на одном из совещаний заявила, что в наступившем году надойт не менее, чем по 2000—2100 литров молока от коровы. Даже подруги и те недоверчиво усмехнулись. Но Таисья была уверена в том, что говорила.

Через некоторое время она обратилась к председателю артели с просьбой:

— Двух старых коров из моей группы нужно выбраковать, — заявила она. — Кормов они съедают много, а толку от них мало. Молока дают по одному литру, а то и меньше. Только и название, что «фуражные» коровы. А они снижают показатели всей группы. Дайте мне лучше вместо них нетелей.

Председатель согласился. А молодая доярка прилагала все свое умение к тому, чтобы получить как можно больше молока.

Так, она заметила, что «Галка» очень любит сочные корма: силос, турнепс, а сено, солому ест без особого аппетита. Решено было составить для нее особый рацион. Через полмесяца «Галка» давала уже по 10—12 литров молока. Но Таисья не остановилась на этом, она увеличивала выдачу концентратов. И вот — удой поднялся на 15—18 литров.

Многое можно сказать о том, как Таисья Гринькова разданивала других коров. Она учитывала при этом каждую мелочь. Кажется, например, что особенного в том, если сегодня одну корову подоить раньше всех, а завтра начать с другой? Или сегодня приступить к дойке ровно в 6 часов, а завтра с опозданием на полчаса? Но, оказывается, и это влияет на удой.

К началу нынешнего пастбищного периода на счету у Гриньковой было без малого по тысяче литров молока от каждой коровы.

С воодушевлением встретила молодая доярка известие о том, что партия поставила задачу: в ближайшие годы догнать Америку по производству молока, мяса и масла на душу населения. Хорошо все обдумав, Таисья выступила с новым обязательством: надонть нынче не 2100, а 2700 литров молока. На этот раз недоверчивых улыбок не было.

С новой энергией взялась за работу молодая доярка. И вот минуло одиннадцать месяцев. Имя восемнадцатилетней доярки комсомолки Таисьи Гриньковой из колхоза имени Калинина сейчас широко известно в Колосовском районе. Еще бы! Она по праву занимает первое место в районном соревновании. За одиннадцать месяцев Таисья надояла почти по 2600 литров молока от коровы. Теперь каждому ясно, что взятое ею обязательство будет не только выполнено, но и перевыполнено.

Уже сейчас можно сказать: «Молодец, Таисья!» Добиться только за один год прироста в 1200 литров молока от каждой коровы — это очень здорово! Вот так и надо догонять Америку!

Б. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ.  
(Наш соб. корр.).



Фотоэтиюд Генриетты Панишевой, ученицы Усть-Ишимской средней школы.





